
 

 

 وزارة التربية والتعليم

 مديرية التربية والتعليم

 

 

 2017/2018الامتحان النهائي لمادة علوم الحاسوب للفصل الدراسي 

 الشعبة : .....................                                                  الاسم :   ......................................    

******************************************************************* 

 السؤال الاول : علل كل مما يلي :

 :  سبب بروز أهمية نظام العد   -1

ت والتجارة وذلك تصالالاالقياسات وأنظمة التحكم وا فيووسبة ومعاجلة البيانات حال فيبكثرة  الهاستعملا

 . تاز بالدقةمنها تلأ

 :  وضعيةميعد النظام العشري أحد أنظمة العد ال  -2

 ف موقعه داخل العددلاختلف باختتقيمة الرقم 

 :  خزنة داخلهمرة الخبالتعلم اليا عن طريق ال الاصطناعيرنامج الذكاء بكن لمي -3

فئة معينة بعد  ىت ، أو تصنيف عنصر اللادخمعن طريق عدد من ال ينمط معنجاد يعلى ا ادرقذلك لأنه 

 . مشابهةلتعرفه عددا من العناصر ا

  : يكانيكية على مفاصل صناعيةلمتوي الذراع احت -4

 وامر الصادرة إليهالألتسهيل حركتها عند تنفيذ ا

 : ووقتا لاالصناعة أنه سيكلف الشركات الصناعية ما فيددات استخدام الروبوت محمن  -5

برامج تدريبية للتعامل مع الروبوتات الصناعية وتشغيلها وهذا سيكلف الشركات  ىوظفون إلماج اليحتلا ذلك

 . ووقتا لاالصناعية ما

 :علوماتمنظم ال فيجموعة من الضوابط موضع  -6

 نهاحد ملعلومات وامال لهاتتعرض  يتخاطر المللتقليل ا 

 : خطارلأر من ايالكث لىرنت اتنلايتعرض متصفح ا -7

 . ستخدممحظة ذلك من قبل الر من دون ملاينها قابلة للتغلأ

 :  نفسه عند تراسله أكثر من مرة Address IP عنوان الجهاز   فلااخت -8

 لانه يستخدم تقنية النمط المتغير في تراسله 

 :  علوماتمعلى أمن الستخدمة للحفاظ ممن أفضل الطرق ال يريعد التشف  -9

صول عليها حال تمع عليها حتى لو لاطم بالاهصرح لمر اليشخاص غعلومات عن الأمال إخفاءه يعمل على لان

 نيرضتمن قبل أشخاص مع

  :الاسم شتقة بهذا ملنطقية املت ااباسبب تسمية البو -10

  NOT , OR , AND ساسيةنطقية الأمنها اشتقت من البوابات اللأ

 

 

 



 

 

 

 

     

  السؤال الثاني 

 أكثر من نظام عد لىمكن ان ينتمي ايية علما بأن العدد الواحد اللتعداد الاأي نظام عد ينتمي كل من ا ىلحدد ا -أ       

  الثماني     العشري    السادس عشر   15

2A2   السادس عشر 

 العشري    السادس عشر 902

 عشرالثنائي   الثماني     العشري    السادس  100

 تيةلآعداد الأناسبة لكل من املقم بعمليات التحويل ا -ب  

 النظام السادس عشر  النظام العشري   النظام الثماني  النظام الثنائي 

11111 37 31 F1 

10111 27 21 17 

1100011 143 99 63 

101111 57 47 2F 

 : مستخدما النظام الثنائي كل مما يلي في  Zقيمة جد  -ج 

1- Z =  (10101)2  -  (1101)2   = 1000 

2- Z =  (10101)2  +  (2A)16 = 1111111 

3- Z =  (101)2 x (6)8 = 1110 

 السؤال الثالث : 

  ؟عدد ثلاثة اهداف للذكاء الاصطناعي  –أ 

 انشاء انظمة خبيرة تظهر تصرفا ذكيا ، قادرة على التعلم والإدارة وتقديم النصيحة للمستخدم -1

 بحيث انشاء انظمة تحاكي تفكير وتعلم وتصرف الانسانتطبيق الذكاء الانساني  -2

 برمجة الآلات لتصبح قادرة على معالجة المعلومات بشكل متواز    -3

  ؟موضحا وظيفة كل جزء أجزاء الروبوتات عدد  –ب 

 ذراع ميكانيكية : وهي مفاصل صناعية هدفها تسهيل الحركة . -1

 (   ) يد / مطرقة  يعتمد على طبيعة المهمة .المستجيب النهائي : الجزء الذي ينفذ المهمة   -2

 المتحكم : دماغ الروبوت ) استقبال البيانات ومعالجتها واعطاء الأوامر اللازمة لتنفيذها ( -3

 المشغل الميكانيكي : عضلات الروبوت  )الجزء المسؤول عن حركة الروبوت (  -4

وظيفتها جمع البيانات من البيئة المحيطة  والمحيطة  حساسات : وهي صلة الوصل بين الروبوت والبيئة -5

 ومعالجتها للاستجابة لها من قبل الروبوت

 : فوائد الروبوت  في مجال الصناعةاذكر اربعا من  -ج

 يقوم بالأعمال التي تتطلب تكرار دون تعب ) زيادة الانتاجية ( -1



 

 

 تجميع القطع وتركيبها بدقة عالية ) اتقان العمل ( -2

 الية  ) اجازات ، تأخير ، تعب (يقلل من المشكلات العم -3

 يمكن التعديل على البرنامج لزيادة المرونة في التصنيع حسب متطلبات التصنيع -4

 تحمل ظروف غير ملائمة لصحة الانسان )الدهان ، الرطوبة العالية ، الحرارة العالية ( -5

 

 

 ؟  مكونات الأنظمة الخبيرةعدد   - د 

 واجهة المستخدم قاعدة المعرفة    الاستدلال     ذاكرة العمل         

 ادرس الشجرة الاتية ثم اجب عم يليها من اسئلة  -هـ 

 

 Hما هي النقطة التي تمثل الحالة الابتدائية للشجرة )جذر الشجرة( ؟  -1

 15كم عدد النقاط الميتة في الشجرة ؟      -2

 اكتب المسار مستخدما خوارزمية العمق اولا   FINEاذا كانت الحالة الهدف هي احدى احرف كلمة  -3

H – D – B – A – C – F 

 اكتب المسار مستخدما خوارزمية العرض اولا   FINEاذا كانت الحالة الهدف هي احدى احرف كلمة  -4

H – D –P – B –F 

 السؤال الرابع 

  يأتي مما بكل ؿوضح المقصود  -أ 

وتكتب هذه التعابير باستخدام عمليات (  0وإما خطأ )( 1هو جملة خبرية يكون ناتجها إما صوابا ):  العلائقي  التعبير

 .المقارنة ً 

 OR, ANDمثل لتكوين عبارة منطقية مركبة،  بط بين تعبيرين علائقيين أو أكثرهو رابط يسُتخدم للر:   المعامل المنطقي

 NOT منطقي باستخدام ،أو نفي تعبير

  =and B) A and not( B or C X لديك العبارة التالية                                                          -ب

      A= 1  , B = 0 , C=1اذا كانت  xجد ناتج العبارة  -1

        and 0) 1 and not( 0 or 1 X=  



 

 

) 1 and not( 0 or 0 X= 

) 1 and not( 0 X=        

 1 and 1 X=             

1 X=                  

 xارسم العبارة  -2

 

 

 

 

 xاكتب جدول الحقيقة للعبارة  -3

A and Not (A or C and B )  Not (A or C and B ) A or C and B  C and B C B A 

0 0 1 1 1 1 1 
0 0 1 0 0 1 1 

0 0 1 0 1 0 1 
0 0 1 0 0 0 1 

0 0 1 1 1 1 0 
0 1 0 0 0 1 0 

0 1 0 0 1 0 0 

0 1 0 0 0 0 0 
 

 ازاء كل منها  حسب المطلوب التالية اعد كتابة كل من الجمل   -ج

  المطلوب الجملة

A nor B nor not C   مستخدما المعاملات الاساسية Not(not(AorB)or not c) 

Aor B and not(Bor C) مستخدما رموز الجبر البوولي 
A + B . B+C 

A + B .C   مستخدما المعاملات الاساسية A or B and C 

 

 السؤال الخامس : 

 :  مع ذكر مثال عليها الخصائص الأساسية لأمن المعلومات اذكر  –أ 

 السرية :   مثل : الموقف المالي لشركة قبل إعلانه       المعلومات العسكرية  -1

 السلامة :  مثل : سلامة نتائج الثانوية العامة             سلامة نتائج القبول الموحد  -2

 توافر المعلومات : قدرة المدير المالي لشركة ما الوصول لمعلومات تخص مبيعات الشركة  -3

 

 

 مع الشرح لكل طريقة :  آلية عمل تحويل العناوين الرقميةاذكر طرق   -ب

 عنوان رقمي لكل جهاز داخلي وهذا العنوان الرقمي ثابت لا يتغيرالنمط الثابت : تخصيص  -1



 

 

النمط المتغير : الجهاز الوسيط لديه عناوين رقمية خارجية تكون اقل من عدد الاجهزة في الشبكة ويتم   -2

استخدامها لكل جهاز يرغب بالتراسل خارجيا ويكون بشكل مؤقت بحيث يكون الرقم متاحا لجاهز آخر . في 

 الجهاز التراسل مرة أخرى يأخذ رقما جديدا متاحاحال رغب 

 

 شفر النص التالي عن طريق خوارزمية الخط المتعرج علما بان مفتاح التشفير هو اربع اسطر  -ج

 

WITH MY BEST WISHES 

W▼  B▼  HIMEWETYSISH▼  ST 

 انتهت الاسئلة مع تماني للجميع بالتوفيق


